

乌克兰称特种作战行动摧毁13架俄战机

俄媒：乌“已摧毁34%俄罗斯远程机队”的说法纯属谎言

不到24小时 俄境内两座桥梁坍塌

当地时间5月31日晚，布良斯克州一座桥梁发生坍塌，导致一客运列车脱轨，造成7人死亡、数十人受伤。当地时间6月1日凌晨，库尔斯克州一座铁路桥也发生坍塌，导致一货运列车脱轨并引发火灾，造成列车司机及两名助手受伤。

·俄侦查委员会更新声明，对两座桥梁坍塌事故展开刑事调查

俄罗斯联邦侦查委员会发言人斯韦特兰娜·彼得连科表示，这两起坍塌相关刑事案件已移交至联邦侦查委员会侦查总局。俄罗斯联邦侦查委员会主席已责成调查人员对上述案件展开刑事调查。目前，侦查委员会工作人员正在坍塌现场开展行动，以查明事件全部情况。

此前，俄侦查委员会曾将这两起事件定性为恐怖袭击事件。随后，俄罗斯联邦侦查委员会删除了将该两起事件称为“爆炸袭击”的帖文。该部门最新发布的内容中已不再使用“爆炸”这一表述，而改成了“坍塌”。

·乌称俄一军列在扎波罗热州被炸毁

值得注意的是，在俄两州发生桥梁坍塌事故后，乌克兰国防情报总局在6月1日发布消息说，俄一军列在扎波罗热州被炸毁。截至目前，乌炸毁俄军列与俄两州桥梁坍塌是否存在关联，俄乌双方暂未予以说明。

但依据乌国防部情报总局1日的说明，乌方针对俄军的后勤运输线的打击将继续。

乌称摧毁俄13架战机 俄媒称纯属谎言



这是6月1日拍摄的俄罗斯布良斯克州桥梁坍塌致客运火车脱轨事件现场。据新华社/路透

乌克兰国家安全局1日晚在社交媒体发文称，当天对俄罗斯实施了特种作战行动，袭击了俄军的战略轰炸机，至少13架俄军战机被摧毁。乌克兰国家安全局表示，此次行动目标精准，俄罗斯主要机场中约34%的战略轰炸机遭到攻击。

乌克兰总统泽连斯基当晚在视频讲话中说，乌国家安全局为此次行动筹备了一年半之久。在此次作战行动中，乌方出动117架无人机对俄多个州的机场实施了袭击。

另据乌克兰国际文传电讯社报道，乌国家安全局当天对俄境内多座军用机场实施了特种

作战，俄方包括图-95和图-22战略轰炸机在内的41架战机遭到乌无人机袭击。

·俄媒：乌总统说法纯属谎言，乌方行动应名为“谎言蛛网”

作为对乌方的回应，俄罗斯“与假新闻作战”网站1日夜间发布文章称，通过分析乌克兰方面发布的视频可以确认，乌总统泽连斯基所谓“已摧毁34%俄罗斯远程机队”的说法纯属谎言，乌方的行动应该被称为“谎言蛛网”。

俄方的分析认为，乌克兰方面实际上仅仅可能摧毁了两架图-95战略轰炸机及一架安-12运输机。其余受损飞机在

维修后均可恢复作战能力，乌克兰方面宣称的战果并不符合实际。

·俄国防部证实：乌无人机袭击俄多州机场，航空装备起火

在乌方对俄发起特别行动相关消息发布后，俄国防部在1日晚些时候证实，当天乌克兰当局使用FPV无人机对摩尔曼斯克州、伊尔库茨克州、伊万诺沃州、梁赞州和阿穆尔州的机场发动了恐怖袭击。

俄罗斯国防部表示，位于伊万诺沃州、梁赞州和阿穆尔州的军用机场抵御了所有恐怖袭击。在摩尔曼斯克州和伊尔库茨克州，由于FPV无人机从邻近机场

地带发射，导致多件航空装备起火。火灾已被消除，袭击没有造成军人和平民伤亡。若干名恐袭参与者被逮捕。

此外，在1日稍早时，俄罗斯伊尔库茨克州州长科布泽夫表示，乌克兰方面对斯列德尼镇军事基地发动了无人机袭击，这是首次有西伯利亚地区的军事基地遭无人机袭击。俄罗斯摩尔曼斯克州州长也发布消息，确认该州遭无人机袭击，并表示其正在前往该州奥列涅戈尔斯克市的路上，当地防空系统已启动应对无人机袭击。

另据俄罗斯国防部2日发布的消息，自1日20时10分至2日2时，俄防空部队在俄罗斯多地共拦截并摧毁162架乌克兰无人机，其中有57架在库尔斯克州上空被击落。

为训练营遭袭担责 乌陆军司令宣布辞职

乌克兰方面，总台记者6月1日获悉，乌克兰武装部队陆军司令米哈伊洛·德拉帕特已提交辞职报告。乌克兰陆军司令米哈伊洛·德拉帕特当天通过社交媒体正式宣布，基于对第239号训练场悲剧所肩负的个人责任，他决定辞去现有职务。

·乌称陆军训练部队驻地遭俄导弹袭击，致12名乌军士兵死亡

6月1日早些时候，乌克兰陆军新闻处发布的消息说，俄罗斯方面当日向乌克兰陆军训练部队驻地发动导弹袭击，造成了严重的人员伤亡。乌方称此次袭击导致12名乌克兰士兵不幸死亡，另有60多人受伤。事件发生后，相关调查工作随即展开，目前调查仍在进行当中，暂未披露更多详细信息。

据新华社、央视新闻

持续一个多小时，俄乌第二轮谈判结束

提交备忘录、换俘、建议暂时停火，俄乌介绍第二轮谈判内容

当地时间6月2日，俄罗斯和乌克兰两国代表团在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突举行第二轮直接谈判。谈判持续了一个多小时，会谈结束后，俄方代表团团长、俄总统助理梅金斯基就谈判情况对外作统一说明。据俄新社报道，梅金斯基向该通讯社表示，俄方代表团满意第二轮谈判的成果。

俄向乌提交和平备忘录 双方达成人员交换

梅金斯基表示，俄方已向乌方提交关于乌克兰问题的和平备忘录。俄方的备忘录包括如何达成真正的停火建议，所以乌方决

定进行研究后回应。

梅金斯基还称，俄方将于下周单方面向乌方移交6000具乌军遗体。如果乌方有俄军士兵遗体交换，俄方会接收。

俄乌双方决定交换全部重伤和重病以及25岁以下士兵俘虏。梅金斯基强调，双方交换的人数至少为1000人。梅金斯基还解释说，俄乌间交换战俘并非按照“全部对全部”的模式，而是按照对等原则。

梅金斯基称，乌方所谓的俄罗斯劫持了339名乌克兰儿童的说法不符合事实，俄方会进一步核实乌方提供的名单。

此外，俄罗斯和乌克兰将成立常设医疗委员会，制定重伤人

员交换名单，此类交换将在正常情况下定期进行。

梅金斯基还表示，俄方建议在某些战线停火2至3天，以便双方收集阵亡人员遗体，乌方承诺研究俄方的提议。

乌公布第二轮 俄乌谈判细节

本次俄乌谈判结束后，乌方代表团团长、乌克兰国防部长乌梅罗夫表示，乌方会谈主张一是停火，二是释放乌方人员，三是领导人会晤。本轮谈判仅与俄方讨论了人员交换问题，双方已就战俘交换达成一致。

乌梅罗夫表示，乌俄双方同

意交换所有重伤重病战俘和25岁以下的战俘，并同意以“6000:6000”的模式交换阵亡士兵遗体。当天，乌克兰总统办公室主任叶尔马克还表示，乌克兰在会谈期间向俄罗斯方面递交了一份需要遣返的乌克兰儿童名单。乌方正在等待答复。

乌梅罗夫还表示，乌克兰代表团提议于6月20日至30日举行领导层会晤，并称这对于谈判进程非常重要。

俄乌第二轮谈判 持续一个多小时

俄罗斯和乌克兰两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平

解决俄乌冲突开始第二轮直接谈判。在会谈开始约一小时后，总台记者从俄罗斯方面获悉，消息人士称，俄乌第二轮谈判已结束。另据塔斯社消息，俄罗斯与乌克兰代表团2日将不再举行后续谈判，双方代表团将离开土耳其。

此轮谈判由土耳其外长费丹主持，俄方代表团由俄总统助理梅金斯基担任团长，成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明等。乌克兰代表团由国防部长乌梅罗夫、外交部第一副部长谢尔盖·基斯利茨亚以及乌情报部门官员等组成。

据央视新闻